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関係者各位                               2015 年 6 月 29 日 

プレスリリース                             株式会社保健同人社 

管理職・新入社員に聞いた 

理想の上司イメージ番付 

管理職・新入社員ともに「面倒見がよい」上司が横綱に番付！ 

 

株式会社保健同人社(本社：東京都千代田区)は、2014 年度の管理職および新入社員を対象に「理想の上

司イメージ」を尋ねる調査を実施いたしました。アンケートの集計結果を番付形式にまとめましたので、

ご報告いたします。 

 

【調査概要】 

調査期間：2014 年 4 月 1 日～2015 年 3 月 31 日 

調査対象：保健同人社の管理職研修・新入社員研修受講者 

調査方法：書面でのアンケート 

有効回答：274 人（管理職 143 人・新入社員 131 人） 

 調査結果：理想の上司に求める個性として最も多く挙げられたのは、管理職、新入社員ともに「面倒 

見がよい」が横綱に番付されました。「面倒見がよい」イメージに近い有名人としては、管

理職では星野仙一さん、新入社員では堺雅人さんが、それぞれ最も多く回答されていまし

た。 

 

番付 管理職の理想の上司イメージ 新入社員の理想の上司イメージ 

横綱 面倒見がよい 面倒見がよい 

大関 責任感が強い 明るく振る舞う 

関脇 配慮ができる 責任感が強い 

小結 理性的である 理性的である 

前頭 分析力がある 創造性に富む 

 

【 株式会社保健同人社 会社概要 】 

本  社 ：東京都千代田区一番町 4-4 

設  立 ：1946(昭和 21)年 

代 表 者 ： 代表取締役社長 古川 弘和  

事業内容  ：健康・心理相談サービス、インターネット・携帯端末による健康情報の提供、 

EAP（従業員支援プログラム）サービス、医療・健康情報関連の出版 

資 本 金 ： 5,987 万円 

  売 上 高 ： 20 億 4,000 万円 

 〈本件に関する問い合わせ〉 営業部人事営業グループ  Tel.03-3234-8007 
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以上 

2015 年 6 月 29 日 

保健同人社 研修参加者に理想の上司イメージアンケート調査を実施！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

管理職の理想の上司イメージ 

 

新入社員の理想の上司イメージ 

1 位 

面倒見面倒見面倒見面倒見がよいがよいがよいがよい 

イメージに近い有名人 

星野仙一 

44444444 票票票票    横綱 

面倒見面倒見面倒見面倒見がよいがよいがよいがよい 

イメージに近い有名人 

堺雅人 

53535353 票票票票    

2 位 責任感が強い 34 票 大関 明るく振る舞う 24 票 

3 位 配慮ができる 25 票 関脇 責任感が強い 14 票 

4 位 理性的である 22 票 小結 理性的である 12 票 

5 位 分析力がある 19 票 前頭 創造性に富む 12 票 

6 位 

以下 

明るく振る舞う（18）・創造性に富む

（17）・義理堅い（15）・謙虚である（13）・

忍耐強い（7） 

十両 

忍耐強い（11）・義理堅い（10）・配慮ができ

る（8）・分析力がある（5）・謙虚である（4） 

                                         （敬称略） 

調査期間：2014 年 4 月 1 日～2015 年 3 月 31 日 

対  象：保健同人社の管理職研修・新入社員研修受講者 

有効回答：274 人（管理職 143 人・新入社員 131 人） 

調査概要：保健同人社の管理職研修及び新入社員研修をご導入いただいた企業のご担当者様に説明の上、 

ご了承いただいた企業での研修において、「ビジネスパーソンアンケート」として、希望者に 

理想の上司（有名人）とその上司の個性に近いイメージを回答する調査を実施しました。 

 

 

2014 年度 企業研修参加者に聞きました 

管理職と新入社員の 

理想の上司イメージ番付 

お問い合わせ先 

株式会社保健同人社 営業部 人事営業グループ 

Tel.03-3234-8007 
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1.1.1.1.管理職の理想の上司管理職の理想の上司管理職の理想の上司管理職の理想の上司    

 

 

＜横綱横綱横綱横綱は「面倒見がよい」イメージ、星野仙一さんが最多＞ 

◆ 管理職が理想とする上司イメージの横綱（第１位）は、「面倒見がよい」上司でした。有名人として 

は［星野仙一］さんが最も多く挙げられていました。プロ野球の監督というリーダーの立場にあり 

ながら、ときに情熱的でアグレッシブな星野仙一さん。叱咤激励のなかにも選手への信頼があり、 

ここぞという場面では身を呈して選手を守ろうとする姿が、理想の上司イメージとして支持された 

ようです。 

 

＜大関大関大関大関は「責任感が強い」イメージ、星野仙一さんが最多＞ 

◆ 大関（第２位）は、「責任感が強い」上司でした。有名人としては、「面倒見がよい」上司とともに［星

野仙一］さんが最も多く挙げられていました。「闘将」の呼び名の名の通り、チームや選手達を守る

ために真っ先にグラウンドに飛び出し、監督としての責務を果たそうとする姿が、理想の上司イメー

ジとして支持されたようです。 

 

＜関脇関脇関脇関脇は「配慮ができる」イメージ、高倉健さんが最多＞ 

◆ 関脇（第 3 位）は、「配慮ができる」上司でした。有名人としては［高倉健］さんが最も多く挙げら

れていました。フィルムの中では寡黙で不器用なイメージですが、普段は話し好きでいたずら好きと

いう面もあったという高倉健さん。周囲の人達には分け隔てなく礼儀正しく振る舞い、ときに冗談を

言って周囲を和ませたりするその寛容な人柄が、理想の上司イメージとして支持されたようです。 

    
    
    
    
    
    
    
    
    
    
    

管理職は「面倒見がよい」「責任感が強い」「配慮ができる」上司を求める傾向管理職は「面倒見がよい」「責任感が強い」「配慮ができる」上司を求める傾向管理職は「面倒見がよい」「責任感が強い」「配慮ができる」上司を求める傾向管理職は「面倒見がよい」「責任感が強い」「配慮ができる」上司を求める傾向    
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２２２２....新入社員新入社員新入社員新入社員の理想の上司の理想の上司の理想の上司の理想の上司    

 

 

＜横綱横綱横綱横綱は「面倒見がよい」イメージ、堺雅人さんが最多＞ 

◆ 新入社員が理想とする上司イメージの横綱（第１位）は、「面倒見がよい」上司でした。有名人とし 

ては［堺雅人］さんが最も多く挙げられていました。映画や TV ドラマでは多彩な役柄をこなす演技

派俳優として人気の堺雅人さん。その優しい口調や穏やかな雰囲気と時折見せるコミカルな一面が、

理想の上司として支持されたようです。 

 

＜大関大関大関大関は「明るく振る舞う」イメージ、明石家さんまさんが最多＞ 

◆ 大関（第２位）は、「明るく振る舞う」上司でした。有名人としては［明石家さんま］さんが最も多

く挙げられていました。どのような状況であっても全て笑いに変える芸能界の大御所。決して偉ぶら

ず場の空気を読みながら、いつでも周囲の人達の気分を盛り上げてくれるところが、理想の上司とし

て支持されたようです。 

 

＜関脇関脇関脇関脇は「責任感が強い」イメージ、天海祐希さんが最多＞ 

◆ 関脇（第 3 位）は、「責任感が強い」上司でした。有名人としては［天海祐希］さんが最も多く挙げ

られていました。映画やドラマでは、周囲を引っ張るリーダーのイメージが強い天海祐希さん。とき

に周囲の人達を元気づけるコミカルさやなかなか弱みを見せられない不器用さなどの魅力が、理想の

上司として支持されたようです。なお、「面倒見がよい」上司としても上位に選ばれています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新入社員は「面倒見がよい」「明るく振る舞う」「責任感が強い」上司を求める傾向新入社員は「面倒見がよい」「明るく振る舞う」「責任感が強い」上司を求める傾向新入社員は「面倒見がよい」「明るく振る舞う」「責任感が強い」上司を求める傾向新入社員は「面倒見がよい」「明るく振る舞う」「責任感が強い」上司を求める傾向    
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３３３３....管理職と新入社員管理職と新入社員管理職と新入社員管理職と新入社員ととととのののの比較比較比較比較    

    
 

 

＜共通点共通点共通点共通点＞ 

◆ 新入社員と管理職では、上司に求めるイメージとして「面倒見がよい」ことと「責任感が強い」こと

が共通していました。上司としての責任を果たしつつ、部下の面倒をよく見ることは、世代に関わら

ず上司に求められる資質であるようです。ただし、世代間で両者の意味合いはやや異なるように思わ

れます。 

 

＜相違点相違点相違点相違点＞ 

◆ 管理職では「配慮ができる」ことが第 3 位となっていました。部下の面倒を見たり、周囲との調整を

するには、きめ細やかな配慮ができることが必要だと認識しています。これは経験を重ねた管理職な

らではの回答だと言えます。 

 

◆ 新入社員では「明るく振る舞う」ことが第２位となっていました。上司には面倒を見てもらうだけで

なく、職場を明るく楽しくしてもらいたいという期待を持っています。この結果から、新入社員の受

け身的な傾向がうかがわれます。 

 

◆ 理想の上司の選択カテゴリとして、管理職では「スポーツ監督・選手」と「俳優・女優」から選ぶ割

合が多く、新入社員では「俳優・女優」と「芸人」から選ぶ割合が多くなっていました。管理職の方

が、実際に活躍している人物を理想としてイメージする傾向があるようです。 

 

【理想の上司イメージ（カテゴリ）】【理想の上司イメージ（カテゴリ）】【理想の上司イメージ（カテゴリ）】【理想の上司イメージ（カテゴリ）】    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「面倒見がよい」「面倒見がよい」「面倒見がよい」「面倒見がよい」、、、、「責任感が強い」上司を求める傾向「責任感が強い」上司を求める傾向「責任感が強い」上司を求める傾向「責任感が強い」上司を求める傾向は共通は共通は共通は共通    

管理職は「配慮ができる」上司を、新入社員は「明るく振る舞う」上司を求める傾向管理職は「配慮ができる」上司を、新入社員は「明るく振る舞う」上司を求める傾向管理職は「配慮ができる」上司を、新入社員は「明るく振る舞う」上司を求める傾向管理職は「配慮ができる」上司を、新入社員は「明るく振る舞う」上司を求める傾向    

俳優・女
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芸人

13%

歴史上の

人物
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ドラマ・

映画等の

キャラク

ター

5%

その他

21%

管理職管理職管理職管理職
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優

50%
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監督・選

手
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25%

歴史上の

人物
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ドラマ・

映画等の

キャラク

ター

1%

その他

5%

新入社員新入社員新入社員新入社員
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４４４４....人材育成のポイント人材育成のポイント人材育成のポイント人材育成のポイント    

    
 

 

＜管理職管理職管理職管理職には「聴き方」「叱り方」のスキル研修＞ 

◆ 管理職は「面倒見がよいこと」「配慮ができる」ことを上司に求めていますが、これは自身の課題で

もあるでしょう。部下への対応は個々の事例によって配慮すべきポイントが異なり、近年では訴訟の

リスクも高まっています。管理職の育成では、ラインケア研修により不調者への対応についての知識

と傾聴のスキルを、またハラスメント対策として叱り方や褒め方のスキルを習得させることをお勧め

します。 

 

＜新入社員新入社員新入社員新入社員には「自己表現コミュニケーション」のスキル研修＞ 

◆ 新入社員は「面倒見がよい」「明るく振る舞う」ことを上司に求めていますが、それは待っているだ

けで得られるものではありません。新入社員側からの働きかけが重要です。新入社員の育成では、上

司に相談するスキルや自身の考えや気持ちを伝えるスキルを習得させることをお勧めします。 

 

 

 

保健同人社では、お客様のニーズにあった研修を多数取り揃えています。 

 

 保健同人社 セミナー・研修サービス  http://www.hokendohjin.co.jp/seminar 

 TEAMS 研修・教育プログラム  http://www.teams-eap.com/service/training.shtml 

 

  

＜お問い合わせ先＞ 

株式会社保健同人社 営業部 人事営業グループ  Tel : 03-3234-8007 

 

 

 

 

 

 

 

管理職には管理職には管理職には管理職には他者に他者に他者に他者に配慮するスキルを配慮するスキルを配慮するスキルを配慮するスキルを、新入社員には上司に働きかけるスキルを、新入社員には上司に働きかけるスキルを、新入社員には上司に働きかけるスキルを、新入社員には上司に働きかけるスキルを    
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【資料】理想の上司として挙げられた有名人 

 

＜管理職が選んだ理想の上司＞                                （敬称略） 

順位 有名人 その他（順不同） 

1 位 高倉健 佐藤浩市 田中角栄 久本雅美 梶浦由記 浜田雅功 武蔵丸 

2 位 星野仙一 渡哲也 所ジョージ 米倉涼子 孫正義 藤村俊二 三浦和良 

3 位 北野武 岡田武史 笑福亭鶴瓶 北大路欣也 田中哲司 J・F・ケネディー 桑田佳祐 

4 位 池上彰 堺雅人 江口洋介 佐々木則夫 稲葉篤紀 天海祐希 鳥越俊太郎 

5 位 野村克也 山本五十六 ファーガソン 須藤豊 岩城滉一 眞鍋政義 谷原章介 

6 位 原辰徳 明石家さんま 橋本徹 柳木彬 落合博満 徳川家康 植木等 

7 位 黒田官兵衛 長谷川平蔵 松岡修造 石坂浩二 小林稔待 ドラッカー 

 

8 位 ザッケローニ イチロー 石原裕次郎 宮部久蔵 島耕作 デレク・ジーター 

 

9 位 王貞治 半沢直樹 松下幸之助 本田宗一郎 本田圭佑 高橋みなみ 

 

10 位 高田純次 稲盛和夫 長嶋茂雄 志村けん タモリ 船越栄一郎 

 

 

 

 

＜新入社員が選んだ理想の上司＞                                                                                      （敬称略）    

順位 有名人 その他（順不同） 

1 位 堺雅人 阿部寛 温水洋一 江頭 2：50 西郷隆盛 ダルビッシュ有 星野仙一 

2 位 天海祐希 イチロー 阿部慎之介 大泉洋 マツコ・デラックス 堤真一 坂上忍 

3 位 明石家さんま 王貞治 綾瀬はるか 大河内春樹 坂口憲二 中山雅史 松本人志 

4 位 タモリ 高田純次 有田哲平 香川照之 坂本金八 名倉潤 三浦和良 

5 位 篠原涼子 所ジョージ いかりや長介 オダギリ・ジョー 佐藤浩市 林修 水谷豊 

6 位 池上彰 半沢直樹 石田純一 哀川翔 サラリーマン金太郎 東出昌大 三谷幸喜 

7 位 北野武 松岡修造 石橋貴明 唐沢寿明 椎名結平 久本雅美 溝端淳平 

8 位 竹ノ内豊 渡辺謙 伊藤英明 木梨憲武 モーガン・フリーマン 藤木直人 観月ありさ 

9 位 長谷部誠 ATUSHI（EXILE） 今田耕司 木村拓哉 ロベルト・バッジョ 降谷建志 竹内力 

10 位 原辰徳 HIRO（EXILE） 上田晋也 古賀稔彦 舘ひろし ベッキー 武豊    

 

 

 


